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00:00:01 بقوللك ايه لو قلت لك يعن ايه نمو اقتصادي هيج عل طول ف بالك ان الفلوس هتزيد طب لو قلتلك بق يعن ايه
بالك ان الفلوس هتزيد طب وكده ايه الفرق ما بينهم ولا الاتنين حاجه واحده عموما ده بق ف تنميه اقتصاديه برضو هيج

م طلبه ثانيه ثانوي فه وبركاته اهلا به الم ورحمه اله السلام عليال [موسيق] نبدا ونقول بسم موضوع حلقتنا ويلا بينا بق
كل مان معاكم مستر محمد فتح ويلا بينا بق نبدا اول حلقه جغرافيا الترم الثان باول درس ف الوحده الثالثه بعنوان ماهيه

التنميه الاقتصاديه بس قبل ما نبدا عايز اقول لم عل حاجه مهمه جدا احنا يا جماعه 00:00:47 بنتعب جدا جدا عشان نقدم لم
حلقات سهله وبسيطه للمنهج فحاولوا بق تحط لايك وتتفاعل معانا ف الحلقه بتابه كومنتات كتيره جدا عشان ده بيشجع ان ان

احنا نستمر يلا بينا بق نبدا الحلقه بتاع بعتنا الدرس اسمه ماهيه التنميه الاقتصاديه يعن بل سهوله وبساطه ايه ه التنميه
الاقتصاديه هعرفك كل حاجه لن ف البدايه عايز اقول لك ان سنه 2008 ميلاديا حصل ازمه ماليه ف الاقتصاد العالم كل الدول

البيره البنوك بتاعتها ما بقاش فيها فلوس وده اثر عل وفره الغذاء والاستثمار ف المجالات الاقتصاديه المختلفه ما بقوش
عارفين يشتغلوا لان البنوك بقت فاضيه وما 00:01:27 فيهاش فلوس يقدروا يعملوا بيها اي مشروعات وابتدت كل دوله تقول لك

لا بق انا مش هستن البنوك تان ده كده عطله انا هحط خطه تنمويه عشان ادير واستثمر الموارد الطبيعيه الل موجوده عندي
وابتدي بق اشتغل وابيع والاقتصاد بتاع يزيد وادي الناس مرتبات كويسه وف نفس الوقت احافظ عل الموارد وحقوق الاجيال

القادمه فيها وماعملش استنزاف يعن الموضوع كله مش فلوس وبس وبده بق لازم اقول لك ايه الفرق بين النمو الاقتصادي
جدول جميل بالمن المنظر ده خانه للنمو الاقتصادي وخانه للتنميه الاقتصاديه 00:02:04 نبدا بق والتنميه الاقتصاديه هنعمل بق

حدوث زياده ف ايه نمو اقتصادي يعن المفهوم يعن لم علتركز كويس جدا معايا هنبدا نت بالنمو الاقتصادي وعايزك بق
اجمال الناتج المحل الانتاج بتاع البلد هيزيد ده اسمه ناتج محل اي حاجه بق بينتجو محاصيل بضايع معادن خدمات اي حاجه

طب وهيحصل ايه زياده اجمال الناتج المحل بيؤدي ال زياده مستمره ف متوسط نصيب الفرد من الدخل القوم الانتاج بتاع
ان يعنهو عدد الس عدد الافراد الل نقسمه عل هيزيد هنعمل حسبه صغيره ناخد الدخل القوم الدخل القوم البلد هيزيد يبق

الل موجودين ف البلد وبده هنعرف نصيب 00:02:45 كل فرد ف البلد من الدخل القوم قد ايه بس خل بالك مش هنوزع
فلوس عل حد ده حسبه كده بنشوفها وخلاص طب لما يحصل نمو اقتصادي ايه التاثير بتاعه بق عل البلد بيقول لنا حدوث

تغيرات كميه ف بعض الجو الجانب الاقتصاديه خل بالك بق ف بعض الجوانب الاقتصاديه يعن مش كل المجالات الاقتصاديه
ده مجال واحد بس الل هيحصل فيه زياده زي مثلا مجال الزراعه هتلاق كميه المحاصيل زادت او مجال الصناعه هتلاق كميه
المنتجات زادت او مجال التعدين هتلاق كميه المعادن زادت طب وكده هيحصل ايه كمان حدوث زياده ف ثروه المجتمع فقط

يعن الدخل القوم بتاع البلد 00:03:26 هيزيد بس مش هوزع فلوس عل حد عشان كده ده بيقول لك فقط اخر حاجه بق المدى
الزمن يعن النمو الاقتصادي بيحصل ف وقت قد ايه بيقول لنا انه يسبق التنميه ويحدث عل المدى القصير يعن بيسبق التنميه
الاقتصاديه بيحصل قبليها وبيحدف عل المدى القصير بياخد وقت قليل نفهم من كده العس بق ان التنميه الاقتصاديه بتحصل

ف وقت كبير ونفهم كمان ان النمو الاقتصادي بيحصل ف مجال واحد بس تعالوا بق نتلم عل التنميه الاقتصاديه نبدا بال
مفهوم ايه معناها بيقول لنا انها عمليه متعدده الابعاد ده شغل بق كبير تتضمن احداث تغيرات جذريه ف الهياكل الاقتصاديه

المجال الاقتصادي والاجتماع تمسك بق 00:04:11 والاجتماعيه والسياسيه والاداريه ده هيحصل تغيرات جذريه يعن
والسياس والاداري وتعمل فيه تغيرات وتطوره من بدايته لاخره طب وبده هيحصل ايه مما يؤدي ال عد معايا بق زياده الدخل

الناس فلوس عداله ف الناس فلوس ولا لا اه هوزع عل هوزع عل هو ثروه المجتمع هتزيد طب وهيحصل ايه بق الل القوم
التوزيع هنزود المرتبات بتاعه الناس والمرتبات لما تزيد هيحصل ايه تحسين مستوى المعيشه طب وهيحصل ايه تان وبمقتضاها

لم علزي الفل وم م طب تعالوا نت هتتقدم 00:04:52 وتطور وتبق ده البلد بقحاله التقدم ب يتم الانتقال من حاله التاخر ال
التاثير لما يحصل تنميه اقتصاديه ايه التاثير بتاعها احداث تغيرات كميه ونوعيه ف الجوانب الاقتصاديه الميه هتزيد والنوعيه

تبق زي الفل والجوده زي الفل و1 م يعن مثلا لو هنزود كميه المحاصيل الزراعيه هتلاق الجوده بتاعتها عاليه جدا ومحاصيل
كويسه يعن كل حاجه ف البلد زي الفل طب وايه كمان لا ترتبط بزياده ثروه المجتمع فقط يعن الموضوع مش هنزود الدخل

القوم وبس ولن يجب ان يصاحب هذه الزياده عداله ف التوزيع وارتفاع مستوى المعيشه يعن نزود مرتبات الناس كلها وبده
مستوى 00:05:34 المعيشه بتاع الناس هيزيد ويرتفع اخر حاجه بق نتلم عنها المدى الزمن التنميه الاقتصاديه بتاخد وقت قد

ايه عشان تحصل تحدث عل مدى زمن طويل بتاخد فتره كبيره جدا ولا يمن الحم عليها الا بعد مضيه فتره زمنيه طويله نسبيا
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يعن ف الغالب كده بتاخد من خمس سنين لع سنين يعن ما نقدرش نحم عليها من خلال سنه لازم نستن عليها شويه يعن بعد
ثلاث سنين اربع سنين نحم بق التنميه الاقتصاديه دي حلوه ولا مالهاش لازمه وبده نفهم ان التنميه الاقتصاديه بتاخد فتره

طويله جدا وبتهتم بل الجوانب يعن تعتبر التنميه الاقتصاديه اعم واشمل من النمو الاقتصادي 00:06:17 من خلال بق المقارنه
احنا عملناها نقدر نقول ان اي دوله عايزه تتطور وتتقدم لازم تعمل تنميه اقتصاديه عشان تغير كل حاجه ف بيره قوي دي اللال

البلد لان التنميه الاقتصاديه تعتبر محرك للتطور الاقتصادي هيبتدوا بق يشتغلوا ينتجوا كميات كبيره بنوعيه كويسه جدا وده
هيساعد عل توفير فرص عمل وزياده الدخل القوم وزياده المرتبات وارتفاع مستوى المعيشه وكل حاجه ف البلد هتبق 100 م
وعشان كده بتسع الدول ال وضع استراتيجيه للتنميه الاقتصاديه يعن ايه وضع استراتيجيه للتنميه الاقتصاديه ده مصطلح علينا

استراتيجيه التنميه الاقتصاديه ه الخطط 00:06:57 والوسائل والطرق الت يجب ان تتبعها اي دوله للوصول ال التنميه
الاقتصاديه المنشوده اي دوله عايزه تعمل تنميه اقتصاديه وتصلح كل حاجه وتغير كل حاجه ف البلد تدور عل اي وسيله او
طريقه عشان تعمل الخطه بتاعتها طب ازاي بق اي دوله تعمل خطه للتنميه الاقتصاديه عن طريق حاجتين اول حاجه تحدد

الموارد والثروات الموجوده لديها وكمان احتياجاتها المستقبليه لها تشوف ايه الثروات والموارد الل عندها عشان تبتدي تحط
خطه بق وتستثمرها وتشغلها وتان حاجه تشوف ايه المشلات والمعوقات التنمويه الل هتقابلهم عشان يبحثوا عن حلول لها

وبده 00:07:38 يحققوا التنميه الاقتصاديه المنشوده وبما اننا بق عرفنا الفرق بين النمو الاقتصادي والتنميه الاقتصاديه تعالوا
بق ناخد سؤالين نحبس بيهم وبعد كده نمل يتمثل العامل المشترك بين النمو الاقتصادي والتنميه الاقتصاديه ف ايه يعن ايه
الحاجه المشتركه وبيتش ابهه فيها ا الفتره الزمنيه لا غلط لان النمو الاقتصادي بياخد فتره قليله انما التنميه الاقتصاديه الفتره

بتاعتها كبيره طب ب السياسات الحوميه برده غلط النمو الاقتصادي بيهتم بمجال واحد بس انما التنميه الاقتصاديه بتهتم بل
النقطه دي النمو الاقتصادي 00:08:17 والتنميه الاقتصاديه الاثنين بيهدف ال المجالات طب ج زياده الدخل ايوه هم بيتشاه ف

حدوث نمو اقتصادي بدوله ما من خلال ايه ايه الحاجه الل ن الاستدلال علنحل سؤال كمان يم تعالوا بق زياده الدخل القوم
موجوده ف اختيارات اقدر اعرف منها ان الدوله دي حصل فيها نمو اقتصادي يلا بينا ا زياده القدره الانتاجيه بها يعن كميه

الانتاج فيها يزيد ايوه ه دي لما كميه الانتاج يزيد دون الاهتمام بنوعيته يعن جودته مش مهم الجوده بتاعته عامله ازاي المهم ننتج
كتير ده معناه ان ف نمو اقتصادي بس كده مش محتاجين بق نبص عل باق الاختيارات تعالوا بق نحل سؤال كمان

00:08:54 اي من الاشال الاتيه تعبر عن مضمون العلاقه بين النمو الاقتصادي التنميه الاقتصاديه افتر بق انا قلت لك ان
التنميه الاقتصاديه اعم واشمل من النمو الاقتصادي يعن التنميه الاقتصاديه بتشمل النمو الاقتصادي يبق انهو شل بق قدامنا

بيعبر عن اللام الل احنا بنقوله ده تبق الاجابه ب ان التنميه الاقتصاديه بتشمل النمو الاقتصادي تعالوا بق نحل اخر سؤال
وبعد كده نمل يعد رفع مستوى دخل الفرد باستمرار احد نتائج تطبيق مفهوم ايه يعن المرتبات بتاعه الناس عماله تزيد كل شويه
ده معناه ان ف ايه ف البلد ايه بيحصل ا 00:09:32 النمو الاقتصادي لا طبعا النمو الاقتصادي بيزود الدخل القوم بس طب ب

تنميه اجتماعيه ماخدناش حاجه اسمها تنميه اجتماعيه خالص تبق غلط طب ج التنميه الاقتصاديه ايوه ه دي لان التنميه
الاقتصاديه بتهدف ال زياده الدخل القوم ويون ف عداله ف التوزيع يعن المرتبات تزيد وبده يرتفع مستوى المعيشه وده كان

اخر سؤال وتعالوا بق نمل كلامنا عن التنميه الاقتصاديه هنتلم بق بق عن خصائص التنميه الاقتصاديه يعن لما نيج نعمل
تنميه اقتصاديه ايه المميزات الل بتتميز بيها وسماتها وخصائصها رقم واحد انها عمليه موجهه ومخططه لتحقيق غايات

00:10:13 واهداف المجتمع واشباع حاجاته يعن عمليه موجهه لاحداث تغيرات ف كل المجالات ف البلد مجال اقتصادي
واجتماع وسياس واداري وكمان مخططه يعن محطوط خطه ماشيين عليها 1 ا 3 وكل ده لتحقيق اهداف المجتمع واشباع

حاجاته يعن البلد تون 100 م ومش محتاجين اي حاجه من بره طب وايه كمان رقم اثنين انها عمليه مجتمعيه يعن يشارك فيها
كل فئات وقطاعات المجتمع يعن هيشارك مؤسسات الدوله الل هو القطاع العام وكمان منظمات المجتمع المدن والمنظمات

الاهليه الل ه الجمعيات الخيريه يعن واي حاجه ملك للافراد الل ه القطاع الخاص كله 00:10:55 لازم يشارك ف التنميه
الاقتصاديه وكمان هيشارك فيها كل للاحزاب السياسيه طب لو ف حزب سياس قال لنا لا انا مش هشارك ف الحاله دي نعمل

ايه نعمل حاجه اسمها حوار وطن نجيب كل الاحزاب السياسيه ونقعد عل ترابيزه واحده ونقعد نشوف ايه المشله هو مش عايز
يشارك ليه لانه كله لازم يشارك عشان كده بنقول عليها عمليه مجتمعيه طب وايه كمان رقم لاثه انها تحقق نموا متواصلا ومستمرا

من خلال تجدد موارد المجتمع بدلا من استنزفها لازم التنميه الاقتصاديه بتحقق نمو متواصل ومستمر تلاق كل شويه الاقتصاد
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بيزيد وكل حاجه بتزيد والنوعيه والجوده بتزيد وكمان هنحافظ عل 00:11:39 موارد المجتمع ومش هنعمل لها استنزاف افتر
بق الترم الاول كنا بنقول عل اللام ده تنميه مستدامه زي مثلا الل احنا نعمل اعاده تدوير نستخدم المخلفات مره ثانيه او نعمل

المجتمع يعن اعاده استخدام لمياه الصرف مره ثانيه طب وايه كمان رقم اربعه انها تحقق توازنا بين القطاعات الاقتصاديه ف
هنهتم بل المجالات ف المجتمع مش حاجه واحده بس يعن ما ينفعش اهتم بالزراعه بس واسيب الصناعه والتجاره والتعدين

والسياحه لا لازم اهتم بل حاجه ده اسمه توازن طب وايه كمان رقم خمسه تحقق قدرا كبيرا من العداله ف توزيع الدخول
00:12:17 والخدمات بين افراد المجتمع التنميه الاقتصاديه بتزود الدخل القوم ف البلد بعد كده نعمل ايه نزود المرتبات بتاعه
الناس كلها ده اسمه عداله ف توزيع دخول وخل بالك ده نقدر نقول عليه عداله اجتماعيه ومش هنزود المرتبات وبس ده كمان
هنعمل عداله ف توزيع الخدمات يعن هنخدو كلها ف البلد خدمه واحده وبنفس المستوى يعن ما اهتم بمنطقه واسيب منطقه

منطقه واحده بس وباق ون كويسه جدا فات الانترنت والمحمول تهرباء والميه والغاز وشبمثلا ما ينفعش ال ثانيه يعن
المناطق لا لازم اهتم بل المناطق ف نفس الوقت وبنفس المستوى وبما اننا بق عرفنا 00:12:57 خصائص التنميه الاقتصاديه

تعالوا بق نحل سؤالين نحبس بيهم وبعد كده نمل اي من العبارات الاتيه يتحقق من خلالها خصائص التنميه الاقتصاديه يعن ايه
الل موجود ف الاختيارات بيدل عل اي حاجه من خصائص التنميه تعال نشوف بق ا نمو القطاع الصناع اكثر من القطاع

الزراع والرعوي لا غلط التنميه الاقتصاديه بتعمل توازن بين كل القطاعات طب ب تحقيق الدوله لاهدافها بعيدا عن اهداف
افرادها برده غلط ف التنميه الاقتصاديه لازم بن حقق اهداف المجتمع كله يعن يون ف زياده دخل قوم وف نفس الوقت زياده
المرتبات طب ج التركيز عل القطاعات ذات الاهميه 00:13:38 الاستراتيجيه لا غلط احنا بنعمل توازن بين كل القطاعات طبعا
تبق الاجابه دال تعاون مؤسسات المجتمع المدن الل هو القطاع الخاص مع مؤسسات الدوله الل هو القطاع العام وده بيدل

عل خصائص التنميه الاقتصاديه وانها عمليه مجتمعيه يعن بيشارك فيها كل مؤسسات المجتمع تعالوا بق نحل سؤال كمان تعبر
يعن توب عليها الحوار الوطنقدامنا م انها عمليه ايه الصوره الل الصوره المقابله عن احد خصائص التنميه الاقتصاديه وه

هنجمع كل الاحزاب السياسيه الل موجوده ف الدوله عشان كلهم يشاركوا ف التنميه وده بيدل عل احد خصائص التنميه
الاقتصاديه وانها عمليه ايه 00:14:19 تبق الاجابه ا مجتمعيه كل الناس الل ف المجتمع بالمؤسسات كلها لازم يشاركوا تعالوا
بق نحل سؤال كمان تتصف التنميه الاقتصاديه بعده خصائص يخرج عنها ايه يعن ف حاجه موجوده ف الاختيارات مش من

خصائص التنميه الاقتصاديه خالص ايه ه تعال بق نشوف الاختيارات ا التوازن بين القطاعات الاقتصاديه لا مش ه طب ب
مشاركه القطاعين العام والخاص برده مش ه طب ج استدامه الموارد وتنميتها برده مش ه تبق الاجابه د ما فيش غيرها

ظهور تاثيرها ف فتره وجيزه التنميه الاقتصاديه مش بتاخد فتره صغيره وجيزه يعن يعن لا ده بيتم تحقيقها 00:15:01 خلال فتره
زمنيه طويله عشان كده من خصائصها انها تحقق نمو متواصل ومستمر تعالوا بق نحل سؤال كمان يحقق مشروع الريمات

لتوليد الطاقه الشمسيه بمصر احد خصائص التنميه الاقتصاديه والت تتمثل ف ايه مصر عامله مشروع اسمه الريمات لتوليد
الطاقه الشمسيه ده بيحقق احد خصائص التنميه الاقتصاديه وه ايه تعال نشوف ا العداله والتواصل لا طبعا طب ب التوازن

الاقتصادي والاستمرار برض لا طب ج التجدد والاستمرار ايوه ه دي لان توليد الطاقه الشمسيه ده بيحافظ عل موارد المجتمع
واستمرارها بدل بق ما نستخدم مصادر الطاقه الثانيه ولوث البيئه طبعا الطاقه 00:15:45 الشمسيه احسن ده كان اخر سؤال
ايه الحاجات الل لم عن مقومات التنميه الاقتصاديه يعنهنت مل كلامنا عن التنميه الاقتصاديه والمره دي بقن وتعالوا بق

محتاجينها عشان نعمل تنميه اقتصاديه رقم واحد ق الموارد الطبيعيه ودي اهم مقومات التنميه لازم يون ف موارد وبيقول لنا
غن اي دوله بمورد طبيع سهل الاستثمار زي التربه الخصبه او المعادن او مصادر الطاقه ده بيساعد ف الاسراع ف اعداد برامج

التنميه الاقتصاديه بمعن الدوله عندها موارد يبق نروح نحط خطه ونعمل تنميه اقتصاديه ما عندكش موارد يبق تقعد ساكت
هتعمل خطه تعمل بيها ايه تقعد ساكت يعن 00:16:25 مثلا عندك تربه خصبه نبتدي نزرع عندك معادن نبتدي نستخرجها ونصنع

ونبيع عندك مصادر طاقه سواء كانت متجدده او غير متجدده نبتدي بق نشتغل ونحط خطه ونبيع ونسب طب وايه كمان رقم
اثنين القوه البشريه الل ه السان لان تعد القوه البشريه ف اي مجتمع الل هم السان يعن اساس التنميه الاقتصاديه لانها

العامل المحفز هو مين الل هيعمل تنميه ههم السان مش هنجيب ناس من بره خصوصا بق لو القوه البشريه دي تمتلك معارف
ومهارات يعن متعلمين كويس جدا سواء كان تعليم عال او تعليم حرف ومهن هم بق الل هيست سمروا موارد الدوله يعن هم

الل 00:17:07 هيزر ويصنعوا ويعملوا تعدين ويعملوا كل حاجه طبعا العس لو هم مش متعلمين شغلانه بق لسه بق هنعلم
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وهناخد وقت ومش هنعرف نعمل تنميه اقتصاديه طب وايه كمان رقم لاثه راس المال والتنولوجيا المتطوره نتلم بق عل راس
المال الفلوس الفلوس دي شرط مهم لتنفيذ اي مشروع من مشروعات التنميه معك فلوس يبق تعمل مشروعات معش فلوس
يبق تروح تدور عل مصادر لتمويل المشروعات بتاعتك يعن مثلا لو ف دوله عندها موارد ومعها فلوس تعمل بق مشروعات

تنميه طب عندها موارد بس معهاش فلوس هنا مش هتقدر تعمل مشروعات تنميه تروح بق تدور عل مصادر لتمويل مشروعاتها
حد بق 00:17:50 يشاركها يعن ه بالموارد وحد بق يخش بالفلوس ده افضل حل انما بق تقول ل ناخد قروض من دوله
له كبيره جدا لان الللام ده خالص الديون الخارجيه مشه مافيش الء جدا مافيش دوله بتدي دوله فلوس لثانيه ده حل س

بيديك فلوس ف الغالب هيتحم فيك وده طبعا حاجه سيئه جدا كمان استخدام التقنيات الحديثه والاساليب التنولوجيه المتطوره
انجاح مشروعات التنميه لان طبعا لما تستخدم الات حديثه ومتطوره زي الاله دي كده انا معرفش ه لها دور كبير جدا ومهم ف

بتاعه ايه بس ه شلها اله حديثه وانا من المحبين والمقدر لاي حاجه حديثه ومتطوره 00:18:30 المهم بق لما تستخدم الات
حديثه ده بيساعدك ف سرعه الانتاج وكمان نوعيه الانتاج تون الجوده بتاعته جميله وكويسه جدا كمان وسائل الاتصال السريعه

مهمه جدا عشان بتساعد عل سرعه تسويق المنتجات ف الدول الثانيه وف الاسواق العالميه وبما اننا بق عرفنا مقاومات التنميه
الاقتصاديه تعالوا بق نحل سؤالين نحبس بيهم وبعد كده نمل كلامنا يؤكد الخبر المقابل عل ان ايه الخبر الل قدامنا متوب

حقل ظهر انجاز ضخم حقق الاكتفاء الذات من الغاز الطبيع والغاز الطبيع يعتبر من الموارد الطبيعيه الخبر ده بيؤكد عل ايه
تعال نشوف الاختيارات ا الموارد 00:19:11 الطبيعيه من اهم مقومات التنميه الاقتصاديه اه فعلا الخبر بيؤكد عل اللام ده

عندك موارد يبق تعمل تنميه اقتصاديه ويبق حاجه جميله جدا وزي الفل لو انت عندك اكتفاء ذات من الموارد الطبيعيه انا كنت
قايل لم هنحل سؤالين بس هو هنحل سؤال واحد عل عل فره تعالوا بق نمل كلامنا عن التنميه الاقتصاديه والمره دي هنتلم
عن معوقات التنميه الاقتصاديه يعن المشلات الل هتقابل الدوله لما تيج تعمل تنميه اقتصاديه فاحنا بق بنقول عل المشلات
معوقات ايه ه بق المشلات دي رقم واحد معوقات اقتصاديه زي ايه بق زي محدوديه الموارد 00:19:48 الطبيعيه زي موارد

الميه الميه تون قليله ف دوله ده هياثر عل الزراعه تون قليله او ممن تون مصادر الطاقه قليله ده هياثر عل الصناعه وكمان
ممن سوء استغلال الموارد الطبيعيه ف دول اخرى ف دول يون عندها موارد طبيعيه بميه كبيره فبتعمل سوق استغلال تلوث

الميه مثلا او تهدر كميات كبيره من الميه عل الفاض او ممن مثلا تصدر المواد الخام بدون تصنيع او ممن بيعملوا زحف
عمران عل الاراض الزراعيه كل ده يعتبر سوء استغلال طب وايه كمان تدن وضع البنيه التحتيه الل ه الاساسيه زي الطرق
الطرق بتون زحمه مثلا 00:20:30 او ضيقه او مسره وكمان الصرف الصح دايما بيحصل فيه اعطال وكمان الميه احيانا

ن تقطع طب وايه كمان نقص الموارد الماليه وضعف الجهاز المصرفلام ممهربا نفس التقطع ملوثه مش كويسه وكمان ال
ف تعبئه المدخرات البلد فقيره ما فيهاش فلوس كتير او ممن البنك المركزي بتاع الدوله ما فيهوش فلوس فده مش هيقدروا
يعملوا مشروعات تنميه وكمان زياده الديون الخارجيه ف بعض الدول قلت لك قبل كده ان القروض والديون الخارجيه حاجه

لم علنت م فيك وانت ما تعرفش تتحرك متايد ده كده بالنسبه للمعوقات الاقتصاديه تعالوا بقالدول الثانيه تتح سيئه جدا بتخل
00:21:14 مشلات ثانيه وه رقم اثنين معوقات اجتماعيه طب زي ايه بق زي زياده معدلات النمو السان السان عمالين

يزيدوا هو السان زيادتهم حاجه كويسه جدا لانهم هم الل هيعملوا تنميه اقتصاديه لن بيبق ف مشله لو النمو السان ده معاه
ف مشاكل ثانيه زي مثلا البطاله والفقر الناس عمالين يزيدوا بس ما فيش شغل وما فيش فلوس نعمله مشروعات فهنا هيبق

مشله لن ممن نحل الموضوع ده عن طريق تشجيع الناس ان هم يعملوا مشروعات صغيره ومتوسطه حاجات يعن يمشوا بها
حالهم زي الاعمال اليدويه طب ايه ثان من المعوقات الاجتماعيه استمرار الهجره من الريف ال المناطق 00:21:54 الحضاريه
الل ه الهجره من الريف ال المدن هجره داخليه ودي بيترتب عليها مشاكل كتيره جدا زي مثلا توقف الزراعه ونقص العماله

الزراعيه هنلاق مين يزرع بعد كده لما الناس تمش من الريف وكمان هيحصل مشاكل ف المدن زي انتشار العشوائيات وتفاقم
المدن زي تلوث الهواء وتلوث الميه طب وايه ثان لات تلوث كتيره جدا فاله هيحصل مشلات التلوث بجميع انواعه واشمش

من المعوقات الاجتماعيه انتشار الاميه ناس كتير مش متعلمه وضعف امانيات بعض المؤسسات التع ليميه والبحثيه المدارس
مش قد كده امانياتها ضعيفه جدا ضيف عل كده ان ف شباب كتير مش بيملوا التعليم 00:22:35 بتاعهم وده بنقول عليه
ظاهره التسرب المدرس يروح يشتغل بدل ما يمل تعليمه فدي مشله مش بيمل التعليم كمان الجامعات ومراكز البحوث

امانياتها ضعيفه جدا فبده هنجيب منين كفاءات وكوادر فنيه ما فيش طب ايه ثان من معوقات التنميه الاقتصاديه رقم لاثه
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معوقات سياسيه طب زي ايه بق عدم استقرار النظام السياس بلد يون فيها مظاهرات وثورات وقلبان فده الدنيا تضرب تقلب
مين هيج يعمل مشروعات ف البلد دي ما فيش خالص طب نحل الموضوع ده ازاي عن طريق ان يون ف تدعيم مشاركه

ضف عل احنا نعمل حوار وطن التنميه عن طريق الل البلد تشارك 00:23:16 ف كل الاحزاب السياسيه ف مجتمعيه نخل
كده كمان زياده الديون الخارجيه بتخل الدول الل بره تتحم فيك فده بيعمل عدم استقرار طب وايه كمان من المعوق السياسيه

الاضطرابات الامنيه بلد يون فيها حرب اهليه او فيها ارهاب كل ده بيخوف رجال الاعمال والمستثمرين وبيخليهم ما يجوش
يحطوا فلوسهم ف اي مشروعات ف البلد دي نهائ طب وايه كمان من المعوقات السياسيه زياده بعض المشلات السياسيه
الدوليه الت تصل ال حد الحروب دوله بتحارب دوله ثانيه فاي دوله بتون بتحارب مش فاضيه خالص تعمل تنميه اقتصاديه

وتحط 00:23:55 خطط وتشوف بق الخطه اتنفذت ولا لا ده هتون فلوسها كلها بتصرفها عل حاجتين توفر غذاء واسلحه تعمل
تنميه امت لما تخلص الحرب ورجال الاعمال والمستثمرين يجيبوا فلوسهم وييجوا يعملوا تنميه اقتصاديه فيها لما تخلص حرب
ويبق ف استقرار لان مين رجل اعمال عاقل يجيب الملايين بتاعته ويحطها ف دوله فيها حرب ده ممن يبن مصنع مثلا وتنزل

عليه قنبله تعمل بن كر كر كر ففلوس كلها تروح عل الفاض فما ينفعش طبعا طب وايه تان من مع معات التنميه الاقتصاديه رقم
الموظفين ما بيشتغلوش 00:24:38 كويس ف للجهاز الاداري يعن ضعف الاداء الوظيف اربعه معوقات اداريه زي ايه بق

موظفين عايزين يروحوا الشغل يجيب كوبايه شاي وباكو بسوت اهلاوي ويقعد يسق طول اليوم وما يشتغلش خالص ويعطل
الناس فايه الحل بق اكتب عندك كده هيله الجهاز الحوم يعن الموظفين الل مش بيشتغلوا يتجاذب او ممن يتفصل اه انما
الل بيشتغل نسيبه زي ما هو كافئه جذب اصحاب الفاءات نجيب موظفين كفاءه وعايزين يشتغلوا طب وايه كمان البيروقراطيه

والروتين ف الاجراءات وانجاز المعاملات يعن مثلا عايز تعمل مشروع فلازم بق تخلص الاوراق بتاعته تروح بق تلف لفه
مالهاش اول من اخر موظف يحط لك ختم وموظف تان يمض 00:25:18 ومدام تهان مش عارف تعمل لك ايه وممن مدام

ون فالموضوع بسيط ونبسط الاج راءات وي ما نخل يتعطل وخلاص كده طب وليه بق تلاقيها غايبه النهارده وشغلك بق تهان
موظف واحد هو الل يمض ويختم ونخلص فده طبعا بيعطل التنميه الاقتصاديه طب وايه كمان نقص الخبرات والوادر الفنيه
والاداريه المتخصصه يعن العمال مش متعلمين كويس ومش شاطرين وما فيش خبرات فنيه وعلميه طب وايه الحل بق نهتم

بالتعليم بانواعه سواء تعليم عال او مهن وحرف وكمان تدريب الخريجين عشان بق يونوا شاطرين وكفاءه طب وايه ان من
المعوقات الاداريه تدن مستوى انظمه 00:25:59 المعلومات ونقص قواعد البيانات يعن لو عايزين نطلع تقرير عن اي حاجه

الموضوع بياخد وقت كبير جدا بسبب انظمه المعلومات مش قد كده فايه الحل بق الل احنا بق نحسن ونطور انظمه
المعلومات ونعمل قواعد بيانات بده نون خلصنا كلام عن معوقات التنميه الاقتصاديه بانواعها تعالوا بق نحل كم سؤال كده

نحبس بيه وبعد كده نشوف هنعمل ايه انتقال الافراد من مدن الصعيد ال مدينه القاهره والاسندريه بحثا عن العمل يعوق التنميه
الاقتصاديه من الجانب ايه بص بق الافراد الل هينتقم من الصعيد يروحوا القاهره والاسندريه كده بيعملوا 00:26:38 هجره

داخليه وده بيعوق التنميه الاقتصاديه بس من الجانب ايه تعال بق نشوف ا السياس لا طب ب الاقتصادي لا طب ج الاجتماع اه
الاجتماع فعلا طب تعالوا بق نحل سؤال كمان تشير العباره المقابله ال محاوله الدوله المصريه للتصدي لمعوقات قاط التنميه
الاقتصاديه ذات البعدين ايه ف عباره متوبه جوه المربع الاصفر ده فنقرها ونشوف كده مصر بتحاول تتصدى لمعوقات التنميه

الاقتصاديه ذات البعدين ايه يلا بينا نقرا تصدرت جامعه القاهره الجامعات المصريه والافريقيه لتصل ال المرتبه 294 لعام 2022
ميلاديا من بين 30, 00:27:25 معناها ايه الجامعه بتاعه القاهره الل موجو ف مصر وصلت للمرتبه 294 من بين 3000 جامعه

اعلميه معن كده ان مصر بتهتم بالتعليم وده يعتبر حالل المعوقات الاجتماعيه للتنميه طب وايه كمان لما بنهتم بالتعليم ده
بيساعدنا ف ايجاد كفاءات وكوادر علميه وفنيه وده يعتبر تصدي للمعوقات الاداريه يبق كده مصر بتتصدق التنميه الاقتصاديه
ذات البعدين ايه تبق الاجابه ج الاجتماع والاداري تعالوا بق نحل سؤال كمان اي مما يل يساعد ف دعم التنميه الاقتصاديه
بق الاختيارات معناها التصدي للمعوقات السياسيه للتنميه الاقتصاديه ايه 00:28:10 ه حاجه موجوده ف ف سياسيا يعن
تعال نشوف ا اعاده هيله الجهاز الحوم لا غلط ده تبع المعوقات الاداريه طب ب اعداد خرائط استثماريه برض غلط ده تبع

المعوقات الاقتصاديه طب ج نشر ثقافه تنظيم النسل برض غلط ده تبع المعوقات الاجتماعيه تبق الاجابه دال مافيش غيرها تدعيم
ده هيبقوب احنا نعمل حاجه اسمها حوار وطن كل الاحزاب السياسيه تشارك عن طريق الل نخل المشاركه الاجتماعيه يعن

فات ده كله انزل بق فهمت الل البلد وجذب للاستثمارات الاجنبيه لو انت بق استقرار ف ف ده هيبقالبلد وب فييه استقرار ف
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حط لايك ما تنساش واكتب تعليقات 00:28:52 كتيره جدا عل قد ما تقدر وتعال بق عشان تحل سؤال الحلقه يمن للدوله
الوصول للتنميه الاقتصاديه من خلال مجموعه من الاجراءات الاداريه والت يخرج عنها ايه معن السؤال ان الدوله هتعمل تنميه

اقتصاديه من خلال انها تتصدى للمعوقات الاداريه ف حاجه بق موجوده ف الاختيارات مالهاش علاقه خالص بالمعوقات
ج تبسيط اجراءات استصلاح الاراض ومله الجهاز الحالارض الزراعيه ب اعاده هي ا التصدي للبناء عل بق الاداريه ايه ه

الزراعيه د جذب الفئات المصريه المهاجره مستن بق اجاباتم ف التعليقات وياريت يا جماعه ما تتبو رموز اكتب الاجابه
عنده اي سؤال او استفسار اكتبه ف الرموز خالص وبس كده اكون خلصت الل ون فاكر الاجابه بنس00:29:34 كامله لان ب
كومنت وارد عليك ان شاء اله وانتظرون الحلقه الل جايه باذن اله وكان معم مستر محمد فتح والسلام عليم ورحمه اله

وبركاته ا


